



8月29日,第十三届全运会赛艇男子双人单桨无舵手比赛在天津市海河结束争夺。安徽选手发挥出色,包揽了男子双人单桨无舵手金银牌,其中,金牌由安徽队程勋满与广东队李东健共同获得,银牌由安徽队杨栋栋、广东队郭晓兵组队获得。

“我们运动员发扬了顽强拼搏、勇于胜利的作风,为安徽代表团夺得了全运会开幕后取得的首枚金牌。”担任颁奖嘉宾的省体育局局长高维岭对于安徽选手的表现给予高度肯定。

■ 星报天津专电 特派记者 江锐/文 黄洋洋/图



安徽全运会开幕后首金,到手了

强强联合,包揽金银

全运会赛艇比赛在天津市海河进行,当日晴空万里,微风徐徐,正是比赛的好天气。

本次天津全运会系列重大变革中,允许跨单位组队参赛尚属首次。这也为很多不具备团体优势的队伍提供了展现运动员自身实力的绝佳舞台。前一天决出的5枚金牌中,全部由跨单位组队参赛的队伍获得。安徽队杨栋栋、程勋满在这个项目上实力不俗,广东队郭晓兵、李东健是上届全运会冠军,也具备相当的实力。此次,由杨栋栋、郭晓兵搭档,程勋满与李东健组合,可以说是“强强联合”,既提高了全运会的竞技水平和观赏性,也为奥运备战打下了基础。

根据半决赛的成绩,程勋满、李东健在第4道,杨栋栋、郭晓兵在第5道。比赛开始后,河南组合率先发力,冲到了第一位。半程过后,程勋满、李东健与一对湖北组合并驾齐驱,此后杨栋栋、郭晓兵加强了桨速,最后100米成了两对安徽、广东组合的“内部争夺”,年轻一些的程勋满、李东健笑到了最后,成绩是6分38秒76,杨栋栋、郭晓兵获得银牌,成绩是6分39秒21。

“之前杨栋栋、程勋满一直搭档比赛,全运会跨单位组队规则出来后,我们和广东实现了强强联合。两对选手也分别组队,从今年3月开始,就在一起进行训练,备战天津全运会。”安徽赛艇队教练苏胜华告诉记者。

程勋满、杨栋栋都是来自蚌埠市。2014年的仁川亚运会,中国男子八人单桨有舵手项目中就有杨栋栋、程勋满两人,比赛中他们一路领先,以5分46秒70的成绩毫无悬念地顺利夺冠。今年1月,国家赛艇队公布了新一期的集训名单,杨栋栋、程勋满双双入选。本次选拔,严格按照教练组统一研究并报中心批准的选拔方案执行,对运动员全面进行测试和评估,依据测功仪6公里和水上8公里的成绩排名,最终确定了本期集训名单。

瞄准奥运,东京夺牌

比赛结束后,程勋满成了最忙碌的人,更衣,颁奖,合影,尿检,最后还被要求去发布厅参加新闻发布会,不过看到一直在场边等待他很长时间的安徽记者,由于场地离发布会厅还有很长一段路程,他毅然选择了在场边接受家乡媒体的采访。

1994年出生的程勋满,现在身高达到了1.94米,说起话来还有浓浓的蚌埠口音。这是程勋满第二次参加全运会,上届全运会时由于年纪不大,按他的说法就是“锻炼锻炼”。不过即使是锻炼,他还是与队友闯进了决赛。

“以前一直是他带着我。”说起之前一直与他搭档的师兄杨栋栋,程勋满的话多了,“有了师哥生活上和训练中的照顾,我感觉很幸运。”

程勋满来自蚌埠市怀远县的农村,还在上初中时,身高就超过了1.90米,学校的体育老师也十分看重他,想让他打篮球。“身体协调性比较差,天天就是跟着篮球队混着玩。”直到有一次,蚌埠体校的教练朱克勇发现了这个好苗子。

“小时候,我身体一直不好,有了这次机会,家人就支持我去练练,当时想着可能把身体练好一点。”就这样,年仅15岁的程勋满从此开始了他的运动职业生涯。拿了省运会的男子双人单桨冠军后,程勋满进入了省队,随后又被推荐到了国家青年队。就在那一年的世界青年锦标赛上,程勋满和队友取得了非常好的成绩,但因为国青队的一点小失误被取消了成绩。但是,也正是因为那次世青赛,让程勋满展现出他在赛艇项目上的天赋。

在一次国家队的集训中,程勋满遇到了蚌埠老乡,同时也是他的搭档杨栋栋。后来发现,他们居然是同门师兄弟——启蒙教练都是朱克勇。由于他俩搭档并且成绩不俗,逐渐有了“蚌埠双桨”的美誉。

那么,今后有什么目标呢?程勋满表示,争取在东京奥运会站上领奖台。目前中国男子赛艇还没有拿过奥运会奖牌,要用实力取得“突破”。



赖晓晓 武术套路摘银

8月29日,武术套路比赛在天津理工大学体育馆继续进行。在女子长拳剑术枪术全能比赛中,安徽选手赖晓晓以总成绩29.086分获得银牌,河北名将阎文聪以29.130分获得金牌。

女子长拳剑术枪术比赛分为长拳、剑术、枪术三项进行。1993年12月出生于广德的赖晓晓,七岁开始练习武术,至今已持续14年,她也是继马灵娟后,我省的又一名武术套路世界级选手。

两夺世界冠军后,赖晓晓就坦言下一个重大比赛,就是2017年的天津第十三届全运会。虽然此次屈居亚军,但她在全运赛场的精彩表现还是博得了观众的掌声。

张亮亮无缘全运三连冠

8月29日,击剑比赛在天津体育学院体育馆继续进行。在男子花剑个人赛1/8决赛中,两届全运会冠军、35岁的安徽名将张亮亮在6:0领先的情况下,体力出现问题,最终以12:15负于目前男子花剑国内“第一人”、福建选手陈海威,遗憾无缘八强。

接下来,张亮亮还将与队友李华、周志乐一起出战男子花剑团体赛。

丁嘉伟男子步枪获铜

8月29日,射击比赛在天津团泊体育中心射击馆展开第二日争夺。在男子10米气步枪比赛中,安徽选手丁嘉伟获得铜牌,河北名将杨皓然、江苏选手高霆捷分获金牌和银牌,奥运冠军朱启南止步资格赛。

本次比赛,曹逸飞、杨皓然、刘天佑、朱启南、覃聪等名将悉数亮相。随着资格赛战罢,团体赛结果出炉,四川、广东、河北队分别获得前三名。由丁嘉伟、梁小虎、田翔宇组成的安徽队以186.94环获得第五名。

决赛中,张子为、林峰、刘宇坤、张常鸿、曹逸飞接连出局,此时高霆捷207.6环,杨皓然207.1环,丁嘉伟206.4环。接下来,丁嘉伟分别打出9.8环和9.9环,被淘汰,最终获得铜牌。

